

पहला कॉलम



राहुल गांधी से जुड़े मामले की सुनवाई टली.....21 सितंबर नई तिथि

सुल्तानपुर। लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी के खिलाफ मानहानि मामले में सुल्तानपुर की एमपी/एमएलए अदालत में साक्ष्य के आधार पर 19 सितंबर को सुनवाई होनी थी, लेकिन शिकायतकर्ता विजय मिश्रा के अधिवक्ता की व्यस्तता के कारण सुनवाई टल गई। अब अदालत ने 21 सितंबर को सुनवाई करना तय किया है। मिश्रा के अधिवक्ता संतोष कुमार पाण्डे ने बताया कि गुरुवार को कई अदालतों में उनके कई मामले सूचीबद्ध हैं। उन्होंने कहा कि मैंने अन्य अदालतों में अपनी व्यस्तता अधिक होने के चलते समय मांगा। जिस पर अदालत ने मेरे निवेदन को स्वीकार कर अगली कार्रवाई हेतु 21 सितंबर तय की है। जानकारी के मुताबिक, कर्नाटक में 2018 के विधानसभा चुनाव के दौरान राहुल गांधी पर गृह मंत्री अमित शाह के खिलाफ आपतिजनक टिप्पणी करने का आरोप है। अगस्त 2018 में जिले के भाजपा नेता विजय मिश्रा ने अदालत में परिवार दर्ज कराया था। तब से यह मामला अदालत में चल रहा है। 'भारत जोड़ो' न्याय यात्रा के दौरान 20 फरवरी 2024 को राहुल गांधी ने अदालत पहुंचकर आत्मसमर्पण किया था। इसके बाद उन्हें 25-25 हजार रुपये के निजी मुचलकों पर जमानत मिल गई थी। इसके बाद अदालत की ओर से कई बार नोटिस जारी कर राहुल गांधी को बयान दर्ज कराने के लिए बुलाया गया था। लोकसभा चुनाव के दौरान व्यस्तता के चलते राहुल गांधी अदालत नहीं पहुंच सके थे। इसके बाद उन्होंने 26 जुलाई को सुल्तानपुर की अदालत में आकर अपना बयान दर्ज कराया था।

आंध्र में नई आबकारी नीति को मिली मंजूरी, 1 अक्टूबर से होगी लागू

अमरावती। आंध्र प्रदेश के सीएम एन चंद्रबाबू नायडू की अध्यक्षता में हुई कैबिनेट बैठक में नई आबकारी नीति और विधायी निकायों में पिछड़े वर्गों के लिए 33 फीसदी आरक्षण को मंजूरी दे दी गई है। सूचना एवं जनसंपर्क मंत्री के. पाथरसाथी ने पत्रकारों को बताया कि नई आबकारी नीति एक अक्टूबर से लागू होगी। प्रबंधन क्षमता बढ़ाने के प्रयास के तहत मॉनिटरिंग ने शराब की बिक्री के लिए निजी खुदरा प्रणाली अपनाने का फैसला किया है। आंध्र प्रदेश में 3,736 खुदरा दुकानों में से 10 फीसदी ताड़ी निकासने वाले समुदाय को आवंटित की जाएगी। कैबिनेट ने विधायी निकायों में पिछड़े वर्गों को 33 फीसदी आरक्षण देने के प्रस्ताव को मंजूरी दी और राज्य में आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस यूनिवर्सिटी और कौशल अकादमी स्थापित करने का भी फैसला किया है।

कार-टैकर आपस में मिड़े, डेढ़ साल की मासूम समेत तीन की मौत

जयपुर। राजस्थान के जयपुर में एक कार और टैकर की टकरा में दंपति और उनकी डेढ़ साल की बेटी की मौत हो गई। हादसे के बाद टैकर चालक मौके से फरार हो गया। पुलिस ने मामला दर्ज कर टैकर चालक की तलाश शुरू कर दी है। पुलिस ने जानकारी देते हुए बताया कि शिवदत्तपुरा थाना क्षेत्र में रिंग रोड पर प्रहलादपुरा रोको पुरिया में एक कार और टैकर की जबरदस्त टकरा हो गई। इस हादसे में कार में सवार किसान शर्मा (30), उनकी पत्नी पंकी शर्मा (28) और बेटी गुड्डू (डेढ़ साल) की मौत हो गई। हादसे के बाद टैकर चालक मौके से फरार हो गया। पुलिस ने बताया कि शवों को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया गया है। पुलिस के मुताबिक, कार सवार लोग बोलवा के रहने वाले थे और पुलिस मामले की जांच में जुटी है। घटना बुधवार की बताई जा रही है।

मोहना सिंह तेजस लड़ाकू विमान उड़ाने वाली पहली महिला पायलट बनीं

-2020 में नारी शक्ति पुरस्कार से नवाजा गया था

नई दिल्ली। मोहना सिंह आईएफ के तेजस लड़ाकू स्काइन का हिस्सा बनने वाली भारत की पहली महिला पायलट बन गई हैं। मोहना जून 2016 में भारतीय वायुसेना में शामिल होने वाली पहली तीन महिला लड़ाकू पायलटों में से एक थीं। उन्हें गुजरात के नलिया में स्थित नंबर 18 फ्लाईंग ब्रुलेट्स स्काइन सौंपा गया है। मोहना ने हाल ही में तरंग शक्ति बहुपक्षीय हवाई युद्ध अभ्यास में भाग लिया। वह पहले नंबर 3 फाइटर स्काइन का हिस्सा थीं, उन्होंने मिग-21 बाइसन विमान उड़ाया। अपनी चतुर्वेदी, भावना कठ और मोहना सिंह भारतीय वायुसेना की पहली महिला फाइटर पायलटों के ब्रैच में शामिल हुईं थीं। केंद्र सरकार ने पायलट आधार पर महिलाओं के लिए फाइटर स्टीम खेलने का फैसला लेने के एक साल के अंदर, उन्हें 2016 में आईएफ में कमीशन किया था। फरवरी 2018 में अपनी चतुर्वेदी मिग-21 बाइसन उड़कर अकेले लड़ाकू विमान उड़ाने वाली पहली भारतीय महिला बनीं थी, जिन्होंने जामनगर बेस से उड़ान भरी थी। हाल ही में रक्षा मंत्रालय ने घोषणा की है कि 2022 में शुरू की गई महिला लड़ाकू पायलटों की प्रायोगिक योजना को अब स्थायी योजना में बदल दिया है। स्काइन लीडर मोहना भारतीय वायुसेना की एक प्रमुख महिला फाइटर पायलट हैं।



भाजपा का संकल्प पत्र.....हर हरियाणवी अग्निवीर को सरकारी नौकरी

सभी महिलाओं को 2100 सौ रुपये प्रतिमाह

चंडीगढ़। हरियाणा विधानसभा चुनाव के लिए भारतीय जनता पार्टी ने गुरुवार को अपना घोषणा पत्र जारी किया है। केन्द्रीय मंत्री और भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डू ने रोहताक में हरियाणा विधानसभा चुनाव के लिए पार्टी का संकल्प पत्र (घोषणा पत्र) जारी किया है। भाजपा ने किसानों और युवाओं को साधक अग्निवीरों व वंचित समुदायों पर भी विशेष ध्यान दिया है। भाजपा ने अपने घोषणा पत्र को नॉनस्टॉप हरियाणा का संकल्प पत्र का नाम दिया है। इसमें भाजपा ने जनता से 20 वादे किए हैं। भाजपा के 20 सूत्रीय संकल्प पत्र में सभी

महिलाओं को लाडले लक्ष्मी योजना के तहत प्रतिमाह 2100 रुपये दिए जाएंगे। आईएमटी खरखौदा की तर्ज पर 10 औद्योगिक शहरों का निर्माण होगा। प्रति शहर 50,000 स्थानीय युवाओं को नौकरी देने के लिए उद्यमियों को विशेष प्रोत्साहन दिया जाएगा। चिरायु-आयुष्मान योजना के तहत प्रत्येक परिवार को 10 लाख रुपये तक का मुफ्त इलाज एवं परिवार के 70 वर्ष से अधिक प्रत्येक बुजुर्ग को अलग से 5 लाख रुपये तक के मुफ्त इलाज की सुविधा। हरियाणा में किसानों की नाराजगी को देखकर भाजपा ने अपने संकल्प पत्र में 24 फसलों की घोषित न्यूनतम मर्यादा मूल्य (एमएसपी) पर खरीद की गारंटी।



इतना ही नहीं 2 लाख युवाओं को बिना पच्ची बिना खर्ची पक्की सरकारी नौकरी मिलेगी। 5 लाख युवाओं के लिए अन्य रोजगार के मौके एवं नेशनल अप्रेंटिसशिप प्रमोशन योजना से मासिक स्टैंडपेंड। हरियाणा के शहरी और ग्रामीण क्षेत्रों में 5 लाख आवास बनने का संकल्प लिया गया। सरकारी अस्पतालों में डायलिसिस और सभी अस्पतालों में मुफ्त डायनोसिस की सुविधा मिलेगी। हरियाणा में खेलों को बढ़ावा देने के लिए हर जिले में ओलंपिक खेलों के लिए नर्सरी शुरू की जाएगी। हर घर गृहणी योजना तहत 500 रुपये में सिलेंडर देने का वादा किया गया है। अब्बल

बालिका योजना के तहत ग्रामीण क्षेत्र में कॉलेज जाने वाली प्रत्येक छात्रा को स्कूटर देने की बात कही गई है। हर हरियाणवी अग्निवीर को सरकारी नौकरी की गारंटी भी इस संकल्प पत्र में दी गई है। भारत सरकार के सहयोग से केएमपी के आर्बिटर रेल कारिडोर का निर्माण एवं नई बंदे भारत ट्रेनों की शुरुआत। भारत सरकार के सहयोग से विभिन्न रैपिड रेल

सेवाओं एवं फरीदाबाद से गुरुग्राम के बीच इंटरसिटी एक्सप्रेस मेट्रो सेवा की शुरुआत। छोटी पिछड़े समाज की जातियों (36 बिरादरियों) के लिए पर्याप्त बजट के साथ अलग-अलग कल्याण बोर्ड बनाए जाएंगे। डीए और पेशनों को जोड़ने वाले साइंटिफिक फॉर्मले के आधार पर सभी सामाजिक मासिक पेशनों में वृद्धि की जाएगी। भारत के किसी भी सरकारी कॉलेज से मैडिकल और इंजीनियरिंग पढ़ने वाले ओबीसी एवं एससी जातियों के हरियाणा के विद्यार्थियों को पूर्ण छात्रवृत्ति मिलेगी। सभी ओबीसी वर्ग के उद्यमियों की, मुद्रा योजना के अतिरिक्त, 25 लाख रुपये तक के ऋण की गारंटी हरियाणा राज्य सरकार उद्योगी। दक्षिण हरियाणा में एक अंतरराष्ट्रीय स्तर का अरावली जंगल सफारी पार्क बनाए जाएगा।

पाकिस्तान को पंसद आ रहा कांग्रेस का घोषणापत्र : शाह

नई दिल्ली। केन्द्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने पाकिस्तानी रक्षा मंत्री के हालिया बयान पर कांग्रेस को निशाने पर लिया है। केन्द्रीय मंत्री शाह ने कहा, कांग्रेस और पाकिस्तान के इरादे भी एक हैं और एजेंडा भी एक ही है। केन्द्रीय गृह मंत्री शाह ने लिखा, पाकिस्तान के रक्षा मंत्री का आर्टिकल 370 और 35ए पर कांग्रेस और जेकेएससी के समर्थन की बात ने फिर कांग्रेस को एक्सपोज कर दिया है। पाकिस्तानी रक्षा मंत्री के बयान ने पुनः यह स्पष्ट कर दिया है कि कांग्रेस और पाकिस्तान के इरादे भी एक हैं और एजेंडा भी। पिछले कुछ वर्षों से राहुल गांधी देशवासियों की

भावनाओं को आहत करते हुए हर एक भारत विरोधी ताकतों के साथ खड़े रहे हैं। एयर व सर्जिकल स्ट्राइक के सबूत मांगने हों, या भारतीय सेना के बारे में आपतिजनक बातें करना हो, राहुल गांधी को कांग्रेस पार्टी और पाकिस्तान के सुर हमेशा एक रहे हैं और कांग्रेस का हाथ हमेशा देशविरोधी शक्तियों के साथ रहा है। लेकिन, कांग्रेस पार्टी और पाकिस्तान यह भूल जाते हैं कि केंद्र में मोदी सरकार है, इसलिए कश्मीर में न आर्टिकल 370 वापस आने वाला है और न ही आतंकवाद। बता दें कि पाकिस्तान के रक्षा मंत्री ख्वाजा आसिफ ने अनुच्छेद 370 को लेकर बयान दिया है, इस बयान के बाद बीजेपी



कांग्रेस पर हमलावर है। इस कथित विलय में 'हामिद मीर कहते हैं, ख्वाजा साहब मेरा सवाल आपसे यह है कि नेशनल कॉन्फ्रेंस और कांग्रेस आज इलेक्शन में यह कह रही हैं कि अगर चुनाव न जीते हैं, हम 370 और 35ए की सस्पेंशन को खत्म कर देने वाले हैं। क्या यह संभव है? इसके जवाब में ख्वाजा आसिफ कहते हैं, मेरा ख्याल है, यह संभव है, वहां कांग्रेस और नेशनल कॉन्फ्रेंस की मौजूदगी काफी अहम है। इस मुद्दे पर घाटी की जनता बहुत आंदोलित है। कांग्रेस-नेशनल कॉन्फ्रेंस गठजोड़ की जीत की काफी संभावनाएं हैं।

तकनीकी खराबी आने से दुर्घटना होने से बचा हेल ड्रोन, समुद्र में कराई लैंडिंग

नई दिल्ली। चेरई के पास समुद्र में भारतीय नौसेना के एक हाई एल्टीट्यूड लॉन्ग एंज्योरेंस रिमोटली पायलट एयरक्राफ्ट की तकनीकी खराबी के कारण आपात लैंडिंग कराई गई है। यह घटना बुधवार की बताई जा रही है। हेल ड्रोन, आईएनएस राजाली, अराकोणम से एक नियमित निगरानी मिशन पर था। उड़ान के दौरान तकनीकी खराबी को ठीक नहीं किया जा सका। ऐसे में कंट्रोल लैंडिंग कराई गई। हेल ड्रोन को सुरक्षा के मद्देनजर, एयरक्राफ्ट को समुद्र के ऊपर एक सुरक्षित क्षेत्र में ले जाया गया। चेरई से दूर समुद्र में नियंत्रित तरीके से उतारा गया। इस संबंध में ऑरिजिनल एक्स्प्लैनेट रिपोर्ट (ओईएम) से इस संबंध में रिपोर्ट मांगी है। नौसेना ने इस हेल ड्रोन को लीज पर लिया था। यह ड्रोन नियमित निगरानी अभियान के

लिए आईएनएस राजाली से संचालित होता है। तकनीकी खराबी के कारण अभी तक पता नहीं चल पाया है। ओईएम की रिपोर्ट के बाद ही इस बारे में कुछ स्पष्ट हो पाएगा। भारतीय नौसेना की ओर से किए गए पर लिया गया हाई एल्टीट्यूड लॉन्ग एंज्योरेंस रिमोटली पायलट एयरक्राफ्ट को सेफ लैंडिंग हुई है। तकनीकी गड़बड़ी के चलते एयरक्राफ्ट को उड़ान के दौरान रिसेट नहीं किया जा सका। ड्रोन को समुद्र में लैंडिंग कराई गई। हेल ड्रोन एक तरह का मानव रहित यूलवी है। इन्हें खास तरह से डिजाइन किया गया है। हेल ड्रोन, तेज रफ्तार से उड़ सकते हैं। इनका इस्तेमाल खुफिया जानकारी, निगरानी आदि कामों के लिए किया जाता है। इनकी खासियत है कि हेल ड्रोन ज्यादा ऊंचाई पर उड़ सकते हैं।

तोप और मिसाइल की जरूरत नहीं.....बस एआई कर देगा काम तमाम

नई दिल्ली। न कोई सैनिक, न ही कोई मिसाइल और न ही किसी बाहरी चीज से हमला... हाल में कुछ ऐसा ही हुआ है। लेबनान में हिजबुल्लाह के लड़ाकों के साथ की दुनिया के होश उड़ गए हैं। लेबनान में पेंजर में हुए घमाकों के एक दिन बाद देश के कई हिस्सों में इलेक्ट्रॉनिक उपकरणों में विस्फोट की घटनाएं हुईं जिसमें 14 लोगों की मौत हो गई और करीब 450 अन्य घायल हो गए। कभी पेंजर, कभी बार्की-टॉकी में विस्फोट ने लोगों को दंगा कर दिया। ये इलेक्ट्रॉनिक गैजेट्स किसी ओर के नहीं थे जिसके थे उसी पर हमला। आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस के दौर में इजरायल ने एक पुरानी तकनीक से ही हिजबुल्लाह को हैरान और

पुरेशान कर दिया। एआई के इस दौर में इजरायल की खुफिया नजरों से बचने के लिए हिजबुल्लाह के सदस्य पेंजर का इस्तेमाल कर रहे थे। विस्फोट के इस तरीके और हमले की चर्चा पूरी दुनिया में हो रही है। ये हमले उस ओर भी इशारा करते हैं कि एआई वॉर का नजारा कैसा हो सकता है जब इलेक्ट्रॉनिक गैजेट्स लोगों की जिंदगी का अहम हिस्सा बन चुके हैं। लेबनान में हुए हमलों का आरोप इजरायल पर है। ये अटैक उस ओर इशारा करते हैं कि एआई इंटेलेजेंस (एआई) मशीनों को इंसानों की तरह सोचने और सीखने की क्षमता प्रदान करती है। एआई का उपयोग अब युद्ध में कई तरह से हो रहा है, जैसे कि ड्रोन, साइबर युद्ध, लॉजिस्टिक्स और युद्ध सिमुलेशन।

महाकाल लोक में शिल्पकारों द्वारा बनाई गई मूर्तियां उत्कृष्ट : राष्ट्रपति श्रीमती द्रौपदी मुर्मू

राष्ट्रपति ने महाकाल लोक के शिल्पकारों से संवाद किया

उज्जैन/इन्दौर। राष्ट्रपति श्रीमती द्रौपदी मुर्मू ने आज उज्जैन में महाकाल लोक में पाषाण की मूर्तियों का निर्माण करने वाले शिल्पकारों से मिलकर संवाद किया और उनके द्वारा बनाई जा रही मूर्तियों को उत्कृष्ट बताया। राष्ट्रपति से शिल्पकार ईश्वर चन्द्र महाराणा, शिल्पकार आदित्य महाराणा, शिल्पकार सुरेश कुमार ओझा, शिल्पकार अक्षय कुमार महाराणा से त्रिवेणी सभा मण्डप में भेंट कर संवाद किया। सभी शिल्पकार ओड़िशा प्रदेश के पुरी जिले के रहने वाले हैं। जब राष्ट्रपति ने शिल्पकारों से संवाद किया तब सभी शिल्पकार काफी उत्सुक थे। खुशी से उनकी आँखें भर आईं। राष्ट्रपति श्रीमती मुर्मू ने शिल्पकारों से संवाद में कहा कि आप महाकाल लोक में मूर्तियों का निर्माण कर रहे हैं, यह पूरे देश और विशेषकर ओड़िशा राज्य के लिये गर्व का विषय है। उन्होंने शिल्पकारों द्वारा किए जा रहे कार्यों के बारे में विस्तार से जानकारी ली। राष्ट्रपति ने शिल्पकारों से कहा कि पढ़ाई सभी लोग करते हैं, लेकिन कला सबके पास नहीं होती है। आपके द्वारा किए जा रहे कार्यों बहुत सराहनीय हैं। इस दौरान राष्ट्रपति श्रीमती मुर्मू ने शिल्पकारों को शौल और श्रीफल भेंट कर सम्मानित किया। शिल्पकारों द्वारा राष्ट्रपति को पाषाण का शिल्पिंग



भेंट किया। **शिल्पकारों को एक-एक लाख रुपये दिए जाएंगे**
प्रदान - मुख्यमंत्री डॉ. यादव
महाकाल लोक में शिल्पकार शिव, कमल, सप्त ऋषियों इत्यादि की मूर्तियां बना रहे हैं। मूर्तियां बनाने का अधिकांश कार्य पूर्ण होने की कगार पर है। शिल्पकारों ने देश भर में पर्यटकों की अनेक मूर्तियां और मंदिर निर्माण किए हैं। राज्यपाल मंगुभाई पटेल, मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव उपस्थित थे। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने कहा कि इन शिल्पकारों को प्रोत्साहन स्वरूप एक-एक लाख रुपये की राशि प्रदान की जायेगी।

बोरवेल में गिरी मासूम को 17 घंटे बाद सकुशल बाहर निकाला, माता-पिता के छलके आंसू

-एनडीआरएफ और एसडीआरएफ टीम की खूब हो रही तारीफ,

दौसा। बांदीकुई के जोधपुरिया में एक दिल दहला देने वाली घटना सामने आई वहां बुधवार शाम को खेलते-खेलते बालिका नौरू बोरवेल में गिर गईं उसके बाद पूरे गांव में भय और चिंता का माहौल पैदा हो गया, लोग उसे बचाने की कोशिश करते रहे। उसके बाद सूचना मिलते ही एनडीआरएफ और एसडीआरएफ टीम मौके पर पहुंची और बच्ची को बचाने का अभियान शुरू कर दिया। रात भर चले इस ऑपरेशन में गुरुवार सुबह अच्छी खबर आई तो लोगों ने राहत की सांस ली गई, जब 17 घंटे के

एनडीआरएफ और एसडीआरएफ की टीमों ने अथक प्रयास और संघर्ष के बाद डेढ़ साल की नन्ही बच्ची नौरू को सकुशल बाहर निकाल लिया गया। उसको बाहर आते देख उसके माता-पिता और पूरा गांव खुशी से झूम उठा और बचाव टीम की तारीफ करता नजर आया। बता दें घटना बुधवार को शाम 4 बजे की है, जब खेलते समय नौरू बोरवेल में गिरे में गिर गईं। यह गड्ढा एक फुट चौड़ा था। नौरू करीब 26 फुट नीचे जाकर फंस गईं। जैसे ही यह खबर गांव में फैली तुरंत ही प्रशासन हरकत में आ गया। अजमेर से एनडीआरएफ की टीम और दौसा से एनडीआरएफ की टीम घटनास्थल पर

पहुंची और रेस्क्यू ऑपरेशन शुरू कर दिया। चार जेसीबी मशीनों और एलएण्टी मशीन की मदद से बोरवेल के पास एक समानांतर गड्ढा खोदने का काम शुरू किया गया। इस दौरान, नौरू को निकालने के लिए देसी जुगाड़ों का भी सहारा लिया गया, लेकिन रात भर चली मशकत के बाद गुरुवार सुबह एनडीआरएफ की टीम ने सुरंग खोदकर बालिका को सकुशल बाहर निकाला। नौरू के बाहर आते ही उसके परिजनों की आंखों में खुशी के आंसू बह निकले। मौके पर मौजूद लोगों ने इस साहसिक रेस्क्यू ऑपरेशन की सराहना की। जिले के कलेक्टर, एसपी और अन्य प्रशासनिक अधिकारी पूरी रात मौके पर तैनात रहे। यह घटना एक बार फिर से ग्रामीण इलाकों में बोरवेल की



सुरक्षा को लेकर गंभीर सवाल खड़े कर रही है, लेकिन नन्ही नौरू की सुरक्षित वापसी से पूरा गांव राहत महसूस कर रहा है।



साल का सबसे बड़ा आईपीओ लागूगी एनटीपीसी

मुंबई । सार्वजनिक बिजली कंपनी एनटीपीसी इस साल का सबसे बड़ा आईपीओ लाने की योजना बना रही है। इसके लिए उसने सेबी के पास ड्राफ्ट दाखिल कर लिया है। कंपनी का कहना है कि उसकी सब्सिडियरी एनटीपीसी ग्रीन एनर्जी का आईपीओ में केवल नए शेयर जारी किए जाएंगे। एनटीपीसी ग्रीन एनर्जी के आईपीओ में केवल नए शेयर जारी किए जाएंगे। इस कंपनी के ग्रीन एनर्जी पोर्टफोलियो में छह से अधिक राज्यों में मौजूदगी के साथ सीर और पवन ऊर्जा एसेट्स शामिल हैं। एनटीपीसी ग्रीन एनर्जी की परिचालन क्षमता 31 अगस्त तक 4,071 मेगावॉट थी। इसमें 3,071 मेगावॉट सोलर और 100 मेगावॉट विंड प्रोजेक्ट शामिल हैं। कंपनी का कहना है कि इस आईपीओ से होने वाली इनकम में से 7,500 करोड़ का उपयोग एनटीपीसी रिन्यूएबल एनर्जी का कर्ज कम करने और बाकी सामान्य कॉर्पोरेट उद्देश्यों के लिए किया जाएगा।

पूर्वा ग्रीन पावर ने इकोरेन एनर्जी इंडिया से किया समझौता

नई दिल्ली । सीईएससी की शाखा पूर्वा ग्रीन पावर प्राइवेट लिमिटेड ने 686.85 मेगावाट तक की पवन ऊर्जा परियोजना स्थापित करने के लिए इकोरेन एनर्जी इंडिया के साथ एक समझौते पर हस्ताक्षर किए हैं। सीईएससी ने शेयर बाजार को दी सूचना में बताया कि इकोरेन एनर्जी इंडिया न तो संबंधित पक्ष है और न ही इसके प्रवर्तक या प्रवर्तक समूह का हिस्सा है। कंपनी सूचना के अनुसार उसकी अनुषंगी कंपनी पूर्वा ग्रीन पावर ने 686.85 मेगावाट तक की पवन ऊर्जा परियोजना स्थापित करने के लिए इकोरेन एनर्जी इंडिया के साथ समझौते पर हस्ताक्षर किए हैं। कंपनी ने कहा कि परियोजना तीन वर्षों के भीतर पूरी हो जाएगी। हालांकि इसके लिए विभिन्न प्राधिकरणों से संबंधित लाइसेंस, परमिट और अनुमोदन मिलना जरूरी है।

रात 10 बजे के बाद बदल जाएगा टीनाएजर्स का इंस्टाग्राम अकाउंट!

नई दिल्ली । दुनियाभर में करोड़ों लोग इंस्टाग्राम का उपयोग करते हैं। वाट्सएप की तरह इंस्टाग्राम भी अपने यूजर्स को बेहतर सुविधा देने के लिए प्रयास करता रहता है और नए-नए फीचर अपडेट करता है लेकिन आज के समय में छोटे बच्चे से लेकर बड़ों तक सभी इसे यूज करते हैं। इससे कई क्राइम भी हो रहे हैं। इसी कड़ी में इंस्टाग्राम ने टीनाएजर्स की सुरक्षा देखते हुए नया ऐलान किया है। अब उन्हे इंस्टाग्राम टीन एकाउंट मिलेगा। इंस्टाग्राम टीन एकाउंट में यूजर्स की प्राइवैसी और सेफ्टी का काफ़ी ध्यान रखा गया है। इसमें यूजर्स का अकाउंट बाय डिफॉल्ट प्राइवेट हो जाएगा। इसके अलावा रात 10 बजे के बाद से कोई अलर्ट नोटिफिकेशन नहीं आएगा। सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म इसकी मदद से नाबालिग को ऑनलाइन दुनिया की वजह से होने वाले नुकसान से बचाना चाहता है।

पीएनबी ने एमटीएनएल के ऋण खातों को एनपीए घोषित किया

नई दिल्ली । सार्वजनिक क्षेत्र की दूरसंचार कंपनी महानगर टेलीफोन निगम लिमिटेड (एमटीएनएल) ने कहा कि ब्याज और फिस्त का भुगतान न करने के कारण पंजाब नेशनल बैंक (पीएनबी) के साथ उसके ऋण खातों को इस महीने गैर-निष्पादित परिस्थिति (एनपीए) घोषित कर दिया गया है। एमटीएनएल ने शेयर बाजार को दी सूचना में कहा कि इस संबंध में पीएनबी का 13 सितंबर, 2024 का पत्र संलग्न है, जिसके अनुसार विभिन्न खातों में बकाया राशि लगभग 441 करोड़ रुपये है, जबकि 46 करोड़ रुपये से अधिक पिछला बकाया है। एमटीएनएल ने कहा कि ब्याज और फिस्त का भुगतान न करने के कारण एमटीएनएल के कर्ज खातों को एनपीए घोषित कर दिया गया है।

टीसीएस और मेकडोनल्ड की हिस्सेदारी से शेयरों में आई तेजी

मुंबई । देश की प्रमुख आईटी कंपनी टाटा कंसल्टेंसी सर्विसेज (टीसीएस) ने फिलीपींस में मेकडोनल्ड्स के मास्टर फंडाइनजी होल्डर गोल्डन आर्चेस डेवलपमेंट कॉर्पोरेशन (जीएडीसी) के साथ एक महत्वपूर्ण दो साल का अनुबंध किया है। इस साझेदारी का उद्देश्य फिलीपींस में 760 से अधिक मैकडोनल्ड्स रेस्तरां के आईटी ऑपरेशंस को डिजिटाइज करना और उनका डिजिटल ट्रांजिशन सरल बनाना है। हालांकि इस सौदे की वित्तीय शर्तों के बारे में अभी कोई जानकारी नहीं दी गई है। इस घोषणा के बाद शुरूआती कारोबार में टीसीएस के शेयरों में 1.27 फीसदी की तेजी आई और कंपनी का शेयर गुरुवार को बीएसई पर 4402 रुपए पर कारोबार कर रहा था। फिलीपींस में गोल्डन आर्चेस डेवलपमेंट

कॉर्पोरेशन जिसे जॉर्ज यांग के नेतृत्व में संचालित किया जा रहा है, मैकडोनल्ड्स रेस्तरां की मास्टर फंडाइनजी होल्डर है। टीसीएस ने एक रेगुलेटरी फाइलिंग के माध्यम से इस साझेदारी की जानकारी दी। यह एशिया प्रशांत क्षेत्र में फास्ट-फूड इंडस्ट्री में टीसीएस की पहली बड़ी साझेदारी है। इस डील के तहत टीसीएस फिलीपींस में 760 से अधिक मैकडोनल्ड्स रेस्तरां के मौजूदा आईटी सिस्टम को अपग्रेड करने और उन्हें क्लाउड पर शिफ्ट करने का काम करेगी। इसके परिणामस्वरूप कंपनी की कार्यकुशलता में सुधार होगा।



प्रत्यक्ष कर संग्रह 21.48 फीसदी बढ़कर 12 लाख करोड़ हुआ

नई दिल्ली । चालू वित्त वर्ष में 17 सितंबर तक सकल प्रत्यक्ष कर संग्रह 21.48 प्रतिशत बढ़कर 12.01 लाख करोड़ रुपये हो गया है। केंद्रीय प्रत्यक्ष कर बोर्ड (सीबीडीटी) द्वारा जारी आंकड़ों के अनुसार अधिक रिफंड के बावजूद प्रत्यक्ष कर संग्रह 17 सितंबर तक 16.12 प्रतिशत की बढ़ोतरी के साथ 9.96 लाख करोड़ रुपये रहा है। आंकड़ों के अनुसार 2024-25 में 17 सितंबर तक 2,05,307 करोड़ रुपये का रिफंड हुआ है। जो कि साल दर साल के हिसाब से 56.49 प्रतिशत अधिक है। पिछले वित्त वर्ष में इसी अवधि के दौरान 1,31,196 करोड़ रुपये का रिफंड हुआ था। व्यक्तिगत आयकर संग्रह 17 सितंबर 2024 तक 6,14,459 करोड़ रुपये रहा है। पिछले साल इसी दौरान 5,00,822 करोड़ रुपये का व्यक्तिगत आयकर संग्रह हुआ था। इस तरह इसमें 22.70 प्रतिशत की बढ़ोतरी हुई है। 17 सितंबर 2024 तक 99,230 करोड़ रुपये का व्यक्तिगत आयकर रिफंड रहा है। सालाना आधार पर इसमें 46.74 प्रतिशत की वृद्धि हुई है। इसी तरह से 17 सितंबर 2024 के दौरान कॉर्पोरेट आयकर संग्रह 5,58,616 करोड़ रुपये रहा है जो पिछले वित्त वर्ष के 4,72,904 करोड़ रुपये की तुलना में 18.12 प्रतिशत अधिक है। इस अवधि में 1,06,053 करोड़ रुपये का कॉर्पोरेट आयकर रिफंड रहा है जो पिछले वित्त वर्ष की समान अवधि के 63,538 करोड़ रुपये के रिफंड की तुलना में 67 प्रतिशत अधिक है।



शेयर बाजार तेजी के साथ बंद

मुंबई । एचडीएफसी बैंक, एशियन पेंट्स, भारतीय एयरटेल, सन फार्मा, एक्सिस बैंक, टाटा मोटर्स, रिलायंस, पावर ग्रिड, इंडसइंड बैंक, आईटीसी, बजाज फिनसर्व और इंफोसिस के शेयर भी उछले। वहीं दूसरी ओर सेंसेक्स के 11 शेयरों में गिरावट रही। इनमें अदाणी पोर्टर्स, एलएंडटी, टीसीएस, जेएसडब्ल्यू स्टील और एचसीएल टेक जैसे शेयर रहे। इसके अलावा, टाटा स्टील, टेक महिंद्रा, बजाज फाइनेंस, एमएंडएएम, एसबीआई और अल्ट्राटेक सोमेट के शेयर भी गिरे। एशियाई बाजारों में सियोल, टोक्यो, शंघाई और हांगकांग में तेजी आई। वहीं दोपहर के कारोबार में, यूरोपीय बाजार उछले। गत दिवस अमेरिकी बाजार में गिरावट रही। वहीं गत दिवस बाजार गिरावट पर बंद हुआ था। इससे पहले आज सुबह सेंसेक्स और निफ्टी बाजार खुलते ही नए सर्वकालिक उच्च स्तर पर पहुंच गए। यह तेजी एशिया-पैसिफिक बाजारों और वॉल स्ट्रीट प्यूचर्स में उछल के बाद आई, क्योंकि जेरोम पॉवेल की अगुवाई वाले अमेरिकी फेडरल रिजर्व ने बुधवार शाम को 50 बेसिस पॉइंट की दर में कटौती की घोषणा की थी। बाजार खुलते समय सेंसेक्स 441 अंकों की बढ़त के साथ 83,389 के स्तर पर कारोबार करता दिखा। हालांकि, कुछ देर बाद ही सेंसेक्स 782 अंकों के उछाल के साथ 83,730 के लेवल पर आ गया। वहीं निफ्टी 50 165 अंकों की बढ़त के साथ 25,542 पर दिखा और थोड़ी देर बाद ही यह 224 अंक बढ़कर 25,602 के स्तर पर आ गया। सभी सेक्टरों में तेजी देखी गई, जिसमें आईटी इंडेक्स 1.55 फीसदी और रिजर्व बैंक इंडेक्स 1.10 फीसदी की बढ़त के साथ सबसे आगे रहे।



भारत 2019 में ब्रिटेन को पछाड़ते हुए 5वीं बड़ी अर्थव्यवस्था बन गया: पुरी

ह्यूस्टन । पेट्रोलियम मंत्री हरदीप सिंह पुरी ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में भारत 2019 में ब्रिटेन को पीछे छोड़ते हुए वह पांचवीं सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बन गया है। ह्यूस्टन में भारत के महावाणिज्य दूत डी.सी. मंजुनाथ द्वारा हाल ही में यहां इंडिया हाउस में आयोजित सामुदायिक स्वागत समारोह में पुरी ने वैश्विक ऊर्जा क्षेत्र, खासकर हरित हाइड्रोजन और एयरोस्पेस (वांतरिक्ष) में ह्यूस्टन की महत्वपूर्ण भूमिका पर जोर दिया। उन्होंने अमेरिका-भारत रणनीतिक स्वच्छ ऊर्जा साझेदारी को दोनों देशों के बीच भविष्य के सहयोग की आधारशिला बताया। पुरी ने हाल के चुनावों में प्रधानमंत्री



नरेन्द्र मोदी के दल की राजनीतिक सफलताओं को रेखांकित किया और कहा कि मोदी के शासन में 2014 में 10वीं सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था से आगे बढ़कर देश 2019 तक ब्रिटेन को पीछे छोड़ते हुए पांचवीं सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बन गया है। मंत्री ने भारत सरकार की महात्वाकांक्षी शहरी विकास पहलों की ओर इशारा करते हुए कहा कि देश ने 2017 से 2024 तक शहरी योजनाओं के लिए 25 अरब अमेरिकी डॉलर (1.57 लाख करोड़ रुपये) खर्च करने की प्रतिबद्धता जतायी है। पुरी ने ऊर्जा नवाचार के लिए वैश्विक केंद्र के रूप में ह्यूस्टन की सराहना की और कहा कि 2019 में 'हाउडी मोदी' जैसे कार्यक्रमों ने भारतीय-अमेरिकी संबंधों की ताकत को दर्शाया है। मंत्री

कच्चा तेल टूटा, पेट्रोल-डीजल की कीमतें हुई प्रभावित

नई दिल्ली । अमेरिका ने चार साल के बाद ब्याज दरों में बड़ी कटौती की है, इससे वैश्विक बाजार में कच्चे तेल की कीमतें फिर गिर गई हैं। क्रूड 70 डॉलर प्रति बैरल के आसपास कारोबार कर रहा है। वहीं ब्रेट क्रूड 73 डॉलर प्रति बैरल के भाव पर स्थिर है। हालांकि, भारत में क्रूड की कीमतों में उतार-चढ़ाव का पेट्रोल-डीजल के दामों पर असर देखने को नहीं मिल रहा है। ऑयल मार्केटिंग कंपनियों ने गुरुवार को पेट्रोल-डीजल के भाव अपडेट कर दिए हैं। देश के चारों महानगरों में से सिर्फ चेन्नई में ईंधन की कीमतें बढ़ी हैं। वहीं अन्य राज्यों में भी पेट्रोल-डीजल के दाम घटे-बढ़े हैं। अरुणाचल प्रदेश, गोवा, केरल और एनपी समेत कुछ राज्यों में पेट्रोल के भाव बढ़ गए हैं। उधर पंजाब, राजस्थान और तमिलनाडु समेत कुछ प्रदेशों में कीमतें कम हुई हैं। दिल्ली में पेट्रोल 94.72 रुपये और डीजल 87.62 रुपये प्रति लीटर, मुंबई में पेट्रोल 103.44 रुपये और डीजल 89.97 रुपये प्रति लीटर, चेन्नई में पेट्रोल 100.85 रुपये और डीजल 92.43 रुपये प्रति लीटर, कोलकाता में पेट्रोल 104.95 रुपये और डीजल 91.76 रुपये प्रति लीटर है।



देश में जस्ता की खपत अगले 10 वर्षों में 20 लाख टन बढ़ने का अनुमान

उदयपुर । अंतरराष्ट्रीय जस्ता संघ (आईजेडए) ने गुरुवार को कहा कि भारत की जस्ता की खपत अगले 10 वर्षों में मौजूदा 11 लाख टन से बढ़कर 20 लाख टन से अधिक होने का अनुमान है। हाल ही में जिक कॉलेज 2024 कार्यक्रम के दौरान आईजेडए के एक वरिष्ठ अधिकारी ने कहा कि भारत में जस्ता की खपत व मांग 11 लाख टन है, जो भारत में वर्तमान उत्पादन से अधिक है। अगले 10 वर्षों में इसके 20

लाख टन से अधिक पहुंचने की संभावना है। यह एक अनुमान है। जिक कॉलेज का आयोजन हर दो साल में अंतरराष्ट्रीय जस्ता संघ (आईजेडए) द्वारा सदस्य कंपनी के साथ साझेदारी में किया जाता है। उन्होंने कहा कि प्राथमिक उत्पादन के मामले में वैश्विक जस्ता बाजार करीब 1.35 करोड़ टन प्रति वर्ष है। एक बड़ा अंतर यह है कि अगर जस्ता के प्रति व्यक्ति उपयोग की बात करें तो वैश्विक औसत पर यह भारत में होने वाले उपयोग से करीब चार से पांच गुना अधिक है। उन्होंने बताया कि ऐसे कई क्षेत्र हैं जहां वैश्विक मानकों को पूरा करने के लिए अधिक उपयोग को बढ़ाने की जरूरत है। वैश्विक स्वचालन क्षेत्र में करीब 90 से 95 प्रतिशत गैल्वेनाइज्ड स्टील का इस्तेमाल किया जाता है। भारत में इस क्षेत्र में इस्पात को जंग से बचाने वाला जस्ता केवल 23 प्रतिशत है। उन्होंने कहा कि हम भारत में स्वचालन बाजार में गैल्वेनाइज्ड स्टील के उपयोग को बढ़ावा देने के लिए काम कर रहे हैं, ताकि इसे विश्व के अन्य हिस्सों के बराबर लाया जा सके। उन्होंने कहा कि आईजेडए भारत में गैल्वेनाइज्ड स्टील के लिए मानक स्थापित करने पर भी काम कर रहा है।



स्पाइसजेट को शेयर बेचने के लिए निवेशकों से मिली अच्छी प्रतिक्रिया



नई दिल्ली । स्पाइसजेट को पात्र संस्थागत खरीदारों से 3,000 करोड़ रुपये की शेयर बिक्री के लिए अच्छी प्रतिक्रिया मिली है। कंपनी पर 601 करोड़ रुपये से अधिक का वैधानिक बकाया है। कम बड़े के साथ काम करने के साथ-साथ वित्तीय और कानूनी बाधाओं का सामना कर रही स्पाइसजेट पैसा जुटाने पर विचार कर रहा है। मामले से जुड़े सूत्रों ने कहा कि पात्र संस्थागत निवेशकों को अधिक अभिमान मिला है। इसमें पारिवारिक कार्यालयों और संस्थागत कोषों सहित विभिन्न निवेशकों की भागीदारी है। एयरलाइन की ओर से फिलहाल कोई आधिकारिक टिप्पणी नहीं आई। एयरलाइन ने 3,000 करोड़ रुपये जुटाने से संबंधित प्रारंभिक दस्तावेज में कहा कि हमारी वित्तीय समस्याओं के कारण

सहारा समूह के जमाकर्ताओं को राहत, सरकार ने रिफंड की रकम 5 गुना बढ़ाई



नई दिल्ली । सहारा समूह की बचत योजनाओं में पैसा फंसा चुके लाखों निवेशकों के लिए राहत भरी खबर है। इस मामले में केंद्र सरकार ने बड़ा फैसला लिया है। दरअसल सरकार ने रिफंड की रकम को 10,000 से बढ़ाकर 50,000 रुपये कर दिया है। सहकारिता मंत्रालय के एक वरिष्ठ अधिकारी ने कहा कि इससे आगले 10 दिनों में करीब 1000 करोड़ रुपये का भुगतान किया जाएगा। सरकार ने अब तक सीआरसीएस-सहारा रिफंड पोर्टल के जरिए सहारा समूह की सहकारी समितियों के 4.29 से ज्यादा जमाकर्ताओं को 370 करोड़ रुपये जारी किए हैं। सहकार रिफंड जारी करने से पहले जमाकर्ताओं के क्लेम की सावधानी से जांच कर रही है। सहारा जमाकर्ताओं को रिफंड की रकम लौटाने के लिए सुप्रीम कोर्ट के आदेश के पर जुलाई 2023 को सीआरसीएस-सहारा रिफंड पोर्टल शुरू किया गया था। सुप्रीम कोर्ट के 29 मार्च, 2023 के आदेश के तहत मई, 2023 को सेबी-सहारा रिफंड खाते से 5000 करोड़ रुपये की रकम केंद्रीय सहकारी समितियों के रजिस्ट्रार (सीआरसीएस) को ट्रांसफर कर दी गई थी। इससे पहले सुप्रीम कोर्ट ने सहारा समूह को कड़ी फटकार लगाई थी। हाल ही में सर्वोच्च न्यायालय ने सहारा ग्रुप से कहा था कि वह अपनी संपत्ति बेचकर निवेशकों का पैसा लौटा सकता है। कोर्ट ने कहा कि सेबी-सहारा रिफंड खाते में 10,000 करोड़ रुपये जमा करने के लिए समूह को प्रॉपर्टी बेचने से कोई रोक नहीं सकता है। अगस्त 2012 में सुप्रीम कोर्ट ने सहारा समूह की कंपनियों-एसआईआरसीएस और एसएचआईसीएल निवेशकों को जमा की गई राशि को 15 प्रतिशत सालाना ब्याज के साथ सेबी को वापस करेगी। बता दें कि सहारा समूह ने अपनी छेटी बचत योजनाओं के जरिए जमाकर्ताओं से करोड़ों रुपये जुटाया था लेकिन, ग्रुप के आर्थिक हालात बिगड़ने पर जमाकर्ताओं का पैसा पिछले 12 सालों से फंसा हुआ है।

ओडिशा सरकार ने 39,271 करोड़ के निवेश प्रस्ताव को दी मंजूरी

भुवनेश्वर । ओडिशा सरकार ने 39,271 करोड़ रुपये के निवेश प्रस्तावों को मंजूरी दी है, जिससे विभिन्न क्षेत्रों में 17,098 लोगों को नौके रियायें के मिलने की संभावना बढ़ गई है। मुख्यमंत्री मोहन चरण माझी की अध्यक्षता में हाल ही में हुई उच्च स्तरीय मंजूरी प्राधिकरण (एचएलसीए) की बैठक में निवेश प्रस्तावों को मंजूरी दी गई। एचएलसीए ने 12 प्रमुख औद्योगिक परियोजनाओं को मंजूरी दी है। स्वीकृत परियोजनाओं में इलेक्ट्रॉनिक्स सिस्टम डिजाइन व बिनियाम (ईएसडीएम), इस्पात, मेटल डाइस्ट्रीम, रसायन, सोमेट, ग्रीन अमोनिया और



रबर/प्लास्टिक शामिल हैं। ये परियोजनाएं आठ जिलों खुर्दा, डेंकनाल, जगतसिंहपुर, कटक, संबलपुर, गंजम, बालासोर और बयोज़र में स्थापित की जाएंगी। मुख्यमंत्री माझी ने कहा कि नई सरकार के तहत यह हमारी पहली एचएलसीए बैठक है। हमारी सरकार ओडिशा में औद्योगिक विकास व आर्थिक वृद्धि को बढ़ावा देने वाले माहौल को आकर्षित करना है जिससे ओडिशा भारत का औद्योगिक केंद्र बन सके। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार ओडिशा को सबसे अधिक व्यापार-अनुकूल राज्यों में से एक बनाने के लिए विभिन्न उपायों को लागू कर रही है।

ओरिजिनेट / टर्मिनेट होने वाली कुछ ट्रेनों के टर्मिनल में परिवर्तन

क्रांति समय

www.krantisamay.com
www.guj.krantisamay.com
www.epaper.krantisamay.com
www.rti.krantisamay.com

उधना स्टेशन से शॉर्ट ओरिजिनेट होने वाली ट्रेनों (सूरत और उधना स्टेशनों के बीच आंशिक रूप से रहें):

- ट्रेन संख्या १९००२ सूरत-विरार पैसेंजर, २१ सितंबर, २०२४ से ३० सितंबर, २०२४ तक उधना स्टेशन से ०४:२५ बजे (प्लेटफॉर्म क्रमांक ३) से शॉर्ट ओरिजिनेट होगी।
- ट्रेन संख्या १२९३६ सूरत-बांद्रा टर्मिनस इंटरसिटी एक्सप्रेस, २१ सितंबर, २०२४ से ३० सितंबर, २०२४ तक १६:३५ बजे उधना स्टेशन (प्लेटफॉर्म क्रमांक ३) से शॉर्ट ओरिजिनेट होगी।
- ट्रेन संख्या १९००७ सूरत-भुसावल पैसेंजर, २१ सितंबर, २०२४ से ३० सितंबर, २०२४ तक १७:२४

बजे उधना स्टेशन (प्लेटफॉर्म क्रमांक ४) से शॉर्ट ओरिजिनेट होगी।

४. ट्रेन संख्या १९००५ सूरत-भुसावल एक्सप्रेस, २१ सितंबर, २०२४ से ३० सितंबर, २०२४ तक २३:३० बजे उधना स्टेशन (प्लेटफॉर्म क्रमांक ५) से शॉर्ट ओरिजिनेट होगी।

५. ट्रेन संख्या ०९०६५ सूरत-छपरा स्पेशल, २३ सितंबर, २०२४ से ३० सितंबर, २०२४ तक उधना स्टेशन (प्लेटफॉर्म क्रमांक ३) से ०८:३५ बजे शॉर्ट ओरिजिनेट होगी।

६. ट्रेन संख्या १९०४५ सूरत-छपरा ताप्ती गंगा एक्सप्रेस, २२ सितंबर, २०२४ से ३० सितंबर, २०२४ तक उधना स्टेशन (प्लेटफॉर्म क्रमांक ५) से १०:२० बजे शॉर्ट ओरिजिनेट होगी।

७. ट्रेन संख्या २२९४७ सूरत-भागलपुर सुपरफास्ट एक्सप्रेस, २१ सितंबर, २०२४

से २८ सितंबर, २०२४ तक उधना स्टेशन (प्लेटफॉर्म क्रमांक ५) से १०:२० बजे शॉर्ट ओरिजिनेट होगी।

८. ट्रेन संख्या २०९२५ सूरत-अमरावती सुपरफास्ट एक्सप्रेस, २२ सितंबर, २०२४ से २९ सितंबर, २०२४ तक उधना स्टेशन (प्लेटफॉर्म क्रमांक ४) से १२:३० बजे शॉर्ट ओरिजिनेट होगी।

उधना स्टेशन पर शॉर्ट टर्मिनेट होने वाली ट्रेनों (उधना और सूरत स्टेशनों के बीच आंशिक रूप से रहें):

१. ट्रेन संख्या १९००६ भुसावल-सूरत एक्सप्रेस, २१ सितंबर, २०२४ से ३० सितंबर, २०२४ तक उधना स्टेशन पर शॉर्ट टर्मिनेट होगी और १०:२५ बजे (प्लेटफॉर्म क्रमांक ३) पहुंचेगी।

२. ट्रेन संख्या १९००८ भुसावल-सूरत एक्सप्रेस, २१ सितंबर, २०२४ से ३० सितंबर, २०२४ तक उधना स्टेशन पर शॉर्ट टर्मिनेट होगी और १८:५० बजे (प्लेटफॉर्म क्रमांक ३) पहुंचेगी।

और ०६:०५ बजे (प्लेटफॉर्म क्रमांक ३) पहुंचेगी।

३. ट्रेन संख्या ०९०९६ नंदुरबार-सूरत मेमू स्पेशल, २१ सितंबर, २०२४ से ३० सितंबर, २०२४ तक उधना स्टेशन पर शॉर्ट टर्मिनेट होगी और ०९:२५ बजे (प्लेटफॉर्म क्रमांक ३) पहुंचेगी।

४. ट्रेन संख्या १२९३५ बांद्रा टर्मिनस-सूरत इंटरसिटी एक्सप्रेस, २१ सितंबर, २०२४ से ३० सितंबर, २०२४ तक उधना स्टेशन पर शॉर्ट टर्मिनेट होगी और १०:२५ बजे (प्लेटफॉर्म क्रमांक ३) पहुंचेगी।

५. ट्रेन संख्या २०९२६ अमरावती-सूरत सुपरफास्ट एक्सप्रेस, २१ सितंबर, २०२४ से ३० सितंबर, २०२४ तक उधना स्टेशन पर शॉर्ट टर्मिनेट होगी और १८:५० बजे (प्लेटफॉर्म क्रमांक ३) पहुंचेगी।

६. ट्रेन संख्या १९००१ विरार-सूरत पैसेंजर, २१

सितंबर, २०२४ से ३० सितंबर, २०२४ तक उधना स्टेशन पर शॉर्ट टर्मिनेट होगी और २३:०५ बजे (प्लेटफॉर्म क्रमांक ३) पहुंचेगी।

७. ट्रेन संख्या ०९०६६ छपरा-सूरत स्पेशल, २५ सितंबर, २०२४ तक उधना स्टेशन पर शॉर्ट टर्मिनेट होगी और १३:३५ बजे (प्लेटफॉर्म क्रमांक ४) पहुंचेगी।

८. ट्रेन संख्या १९०६६ छपरा-सूरत ताप्ती गंगा एक्सप्रेस, २१ सितंबर, २०२४ से २९ सितंबर, २०२४ तक उधना स्टेशन पर शॉर्ट टर्मिनेट होगी और १५:५५ बजे (प्लेटफॉर्म क्रमांक ४) पहुंचेगी।

९. ट्रेन संख्या २२९४८ भागलपुर-सूरत सुपरफास्ट एक्सप्रेस, २३ सितंबर, २०२४ से ३० सितंबर, २०२४ तक उधना स्टेशन पर शॉर्ट टर्मिनेट होगी और १५:५५ बजे (प्लेटफॉर्म क्रमांक ४) पहुंचेगी।

काम-भोगों से शाश्वत सुख की प्राप्ति संभव नहीं :

युगप्रधान आचार्यश्री महाश्रमण

क्रांति समय

www.krantisamay.com
www.guj.krantisamay.com
www.epaper.krantisamay.com
www.rti.krantisamay.com

जैन श्वेताम्बर तैरपंथ धर्मसंघ के वर्तमान अधिशास्ता, भगवान महावीर के प्रतिनिधि, अहिंसा यात्रा प्रणेता आचार्यश्री महाश्रमणजी की मंगल सन्निधि में नित नवीन आयोजनों के क्रम भी जारी हैं। गुस्वार को मुख्य प्रवचन कार्यक्रम के दौरान आचार्यश्री की मंगल सन्निधि में आचार्यश्री ने सात दिवस पूर्व नवदीक्षित साध्वियों को जहां बड़ी दीक्षा (छेदोपस्थापनीय चारिल) प्रदान कर उन्हें कृतार्थ किया तो दूसरी ओर दो दिवसीय जैन संस्कारक राष्ट्रीय सम्मेलन के अंतिम दिन संस्कारकों को आचार्यश्री से पावन पाथेय स्वी मंगल आशीष भी प्राप्त हुआ।

गुस्वार को महावीर समवसरण में उपस्थित श्रद्धालुओं को युगप्रधान आचार्यश्री महाश्रमणजी पावन पाथेय प्रदान करते हुए कहा कि आचार्यश्री से जितने भी पदार्थ हैं, उन्हें दो भागों में बांटा जा सकता है- काम और भोग। शब्द और रूप को काम बताया गया है और गंध, रस और स्पर्श भोग हैं। इसी प्रकार श्रोत्र और चक्षु इन्द्रियों को कामी और



घ्राण, रस और स्पर्श इन्द्रिय को भोगी कहा गया है। इस प्रकार पांच इन्द्रियों को भी दो भागों में बांटे हुए आंख और कान को कामी इन्द्रिय तथा नाक, जिह्वा व त्वचा को भोगी इन्द्रिय कहा गया है। आचार्यश्री ने कहा कि ये काम और भोग मानव को तृप्ति प्रदान करने में सक्षम नहीं हैं। मानव अतृप्त ही रह सकता है। कोई आदमी अच्छी भाषा अथवा अच्छे गाने सुन लिए तो अधिक सुनने को भावना जग जाती है। इस प्रकार इन्द्रियों के सुख भोगने पर भी कामना बढ़ती जाती है अर्थात् ये इन्द्रियां शाश्वत सुख प्रदान करने वाली नहीं हो सकती हैं, बल्कि दुःख का कारण बन सकती हैं। आज जो खा लिया और कल वह न मिले तो आदमी को दुःख हो सकता है। इन्द्रियों से प्राप्त सुख क्षणिक होता है, शाश्वत सुख नहीं दे

सकते हैं। आदमी अपने जीवन में यह विचार करे कि जीवन चलना है तो इन पदार्थों का उपयोग करना है, किन्तु ये पदार्थ मानव जीवन का लक्ष्य नहीं हैं, मानव जीवन का लक्ष्य तो परम सुख प्राप्त करना है, जो इन्द्रियातीत है। अर्थात् मोक्ष की प्राप्ति ही परम सुख की प्राप्ति होती है। आदमी वर्तमान जीवन में सुख की अनुभूति कर सकता है। मानव को बहुत ज्यादा पदार्थों की आकांक्षा नहीं करनी चाहिए। जीवन चलाने के लिए किसी चीज का उपयोग कर लिया तो ठीक अन्यथा अनावश्यक रूप में बहुत अधिक अपेक्षा नहीं करनी चाहिए।

साधु के लिए तो कहा गया कि उसे आहार-पानी प्राप्त हो जाए तो भी ठीक है और न भी मिले तो भी

उसके लिए ठीक है। आहार-पानी मिल गया तो शरीर का पोषण हो जाएगा और नहीं मिलेगा तो तपस्या आदि के माध्यम से आत्मा को पोषण प्राप्त हो जाएगा। जिस प्रकार अपने यहां काम करने वाले को वेतन देते हैं, उसी प्रकार इस शरीर से काम लेना है तो इसे भी भोजन और सेवा के रूप में वेतन देना होता है। इस प्रकार आदमी को यह ध्यान देना चाहिए कि पदार्थ पूर्ण सुख नहीं दे सकते तो आदमी को इनमें बहुत ज्यादा आसक्त नहीं होने का प्रयास करना चाहिए। जितना संभव हो सके आदमी को पदार्थों के प्रति अनासक्ति और पदार्थों का संयम करने का प्रयास करना चाहिए। शाश्वत सुख की प्राप्ति के लिए काम-भोगों से विरक्ति और उपयोग करते हुए अनासक्तिका अभ्यास करना श्रेयस्कर है।

मंगल प्रवचन के उपरान्त आचार्यश्री ने सात दिन पूर्व दीक्षित हुई दो साध्वियों को बड़ी दीक्षा (छेदोपस्थापनीय चारिल) प्रदान किया। आर्षवाणी का उच्चारण करते हुए आचार्यश्री ने नवदीक्षित साध्वियों को छेदोपस्थापनीय चारिल में स्थापित करते हुए पावन आशीर्वाद प्रदान किया। नवदीक्षित साध्वियों ने आचार्यश्री को सविधि वंदन किया।

आचार्यश्री की मंगल सन्निधि में अखिल भारतीय तैरपंथ युवक परिषद के तत्वावधान में आयोजित द्विदिवसीय जैन संस्कारक राष्ट्रीय सम्मेलन के दूसरे दिन मंचीय उपक्रम रहा। इस संदर्भ में अखिल भारतीय तैरपंथ युवक परिषद के राष्ट्रीय अध्यक्ष श्री रमेश डागा तथा मुख्य प्रशिक्षक श्री डालमचंद नौलखा ने अपनी भावाभिव्यक्ति दी। तदुपरान्त जैन संस्कारकों ने गीत को प्रस्तुति दी। इस संदर्भ में आचार्यश्री ने जैन संस्कारकों को पावन पाथेय प्रदान किया।

अग्रवाल विकास ट्रस्ट जयंती महोत्सव का भव्य हुआ आयोजन

क्रांति समय

www.krantisamay.com
www.guj.krantisamay.com
www.epaper.krantisamay.com
www.rti.krantisamay.com

सूरत, अग्रवाल विकास ट्रस्ट द्वारा महाराजा अग्रसेन जयंती महोत्सव पर आयोजित कार्यक्रमों की शुभ्वात गुस्वार को सिटी-लाइट स्थित महाराजा अग्रसेन पैलेस के द्वारका हॉल में रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम के साथ

रहें। कार्यक्रम की शुभ्वात अतिथियों एवं ट्रस्ट के पदाधिकारियों द्वारा महाराजा अग्रसेन जी की मूर्ति पर माल्यार्पण व दीप प्रज्वलन करके की गयी। इसके पश्चात् ट्रस्ट के सदस्यों, महिला एवं युवा शाखा सदस्यों द्वारा अनेकों सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किए। जयंती महोत्सव के शुभारंभ के मौके पर आयोजित

मार्गदर्शक अर्जुनदास अग्रवाल, राहुल अग्रवाल, कपीश खाटूवाला, युवा शाखा अध्यक्ष प्रशांत अग्रवाल, महिला शाखा अध्यक्ष सोनिया गोयल सहित ट्रस्ट के अनेकों सदस्य एवं युवा एवं महिला शाखा के अनेकों सदस्य उपस्थित रहें। ट्रस्ट द्वारा ३ अक्टूबर को महाराजा अग्रसेन जी की जयंती मनाई जाएगी एवं जयंती महोत्सव



हुई। ट्रस्ट के अध्यक्ष प्रमोद पोद्दार ने बताया कि इस अवसर पर समारोह अध्यक्ष के रूप में जयप्रकाश अग्रवाल एवं अतिथि विशेष के रूप में बाबूलाल मित्तल उपस्थित

कार्यक्रम में अग्रवाल विकास ट्रस्ट के पूर्व अध्यक्ष संजय सरावगी, सचिव अनिल शोरेवाला, उपाध्यक्ष प्रमोद कंसल, सहसचिव दिनेश बंसल, कल्चरल समिति

का समापन ६ अक्टूबर को होगा। इस दौरान ट्रस्ट द्वारा अनेकों सांस्कृतिक कार्यक्रम एवं खेलों का आयोजन किया जायेगा।

आचार्य श्री जिनमणिप्रभसूरीश्वरजी की निश्रा में हुआ चैत्य परिपाटी का आयोजन

क्रांति समय

www.krantisamay.com
www.guj.krantisamay.com
www.epaper.krantisamay.com
www.rti.krantisamay.com

सूरत, शहर के पाल में श्री कुशल कांति खरतराच्छ जैन श्री संघ पाल स्थित श्री कुशल कांति खरतराच्छ भवन में युग दिवाकर खरतराच्छाधिपति आचार्य श्री जिनमणिप्रभसूरीश्वरजी म.सा. की सन्निधि में अभी

भी श्रद्धालुओं के पहुंचने का तांता लगा ही हुआ है। देश के विभिन्न क्षेत्रों से संघबद्ध रूप दर्शन और सेवा में उपस्थित हो रहे हैं। इससे पूरा चतुर्मास परिसर गुलजार बना हुआ है। वहीं आचार्यश्री की मंगल सन्निधि में निरंतर ही नये कार्यक्रमों के आयोजनों का क्रम भी अनवरत जारी है। आज गुस्वार १९ को चैत्य परिपाटी का आयोजन हुआ। ये चैत्य परिपाटी कुशल कांति

खरतराच्छ जैन भवन से सुबह ५.३० बजे रवाना हुई और मकनजी पार्क होते हुए सहस्त्रफणा मंदिरजी गोपीपुरा एवं हरीपुरा दादावाड़ी पहुंची। चैत्य परिपाटी का लाभ श्रीमती खम्मादेवी वनेचंदजी मंडोवर परिवार होडू सिणधरी ने लिया। वहां पर सुबह की नवकारसी का आयोजन हुआ। जिसमें बड़ी संख्या में श्रद्धालु शामिल हुए।



त्यौहार आ रहे हैं तो क्या आप हमारे समाचार पत्र / न्युज चैनल सोशल मिडीया पेजो पर अपने बिजनेस और दुकान के विडियो बनाकर अपने बिजनेस और दुकान का प्रचार करना चाहते हैं ? तो जल्द से जल्द मेसेज या संपर्क करें...

सूरत शहर की जनता को सूचित किया जाता है की यदि आपके क्षेत्र / आस पड़ोस में कोई विशेष उत्सव/कार्यक्रम हो या स्कूल के वार्षिक महोत्सव के कार्यक्रम को प्रसारित करने के लिए आप हमें संपर्क कर सकते हैं...

Mo : 98791 41480 / 74909 23915 / 63546 19826



krantisamay f krantisamay @krantisamaynewsocial krantisamay info.krantisamay@gmail.com

91182 21822

होम लोन

कमर्शियल लोन

प्रोजेक्ट लोन

पर्सनल लोन

मोर्गेज लोन

ओ.डी.

सी.सी.

M. No.: 9898315914

GSC

Insurance

FIRST PARTY & THIRD PARTY
MOTER-BIKE, CAR, AUTO



SHIV CSC CENTER

- MOTOR INSURANCE
- LIFE INSURANCE
- HEALTH INSURANCE
- GENERAL INSURANCE
- PESONAL ACCIDENTAL

